

## 亚足联昨颁奖 晓旭独揽两奖

□快报讯 北京时间11月29日晚,2006年亚足联年度各项最佳颁奖结果揭晓。

具体获奖名单如下:

最佳球员:易卜拉欣(卡塔尔);最佳女足球员和最佳青年球员:马晓旭;最佳球队:澳大利亚;最佳协会:朝鲜

最佳裁判:新加坡麦丁;最佳五人制球队:日本;最佳室内五人制球员:木暮贤一朗(日本);最佳俱乐部:韩国全北现代;最佳主教练:韩国全北现代主教练崔康熙;亚洲之钻:布拉特;最佳女足球队:朝鲜U20青年女足

### 马晓旭个人资料

性别:女  
生日:1988.6.5  
籍贯:辽宁大连  
身高:1.72米  
体重:68.5公斤  
场上位置:前锋  
球衣号码:10  
项目:足球  
主要成绩:

2006年,代表中国女足青年队征战俄罗斯世青赛,夺得亚军。

2006年,代表中国女足国家队出战澳大利亚亚洲杯,夺得冠军。

2006年,代表中国女足青年队出战马来西亚青赛,夺得冠军。

2006年11月29日,获本年度亚足联评选出的最佳最佳女足球员与最佳青年球员。 新闻

## 卡纳瓦罗再争 世界足球先生

□据新华社电(记者杨伶)国际足联29日公布了本年度世界足球先生和足球小姐的最终候选人,刚刚当选欧洲足球先生的意大利队长卡纳瓦罗、巴西球星罗纳尔迪尼奥和法国名将齐达内将角逐最后的金球奖。而德国队的琳格、美国队的莉莉和巴西队的玛塔将争夺世界足球小姐的称号。

国际足联将于12月18日在苏黎世举行的颁奖典礼上公布本年度世界足球先生和足球小姐的最终获得者,同时颁发的还有公平竞赛奖和主席特别奖。公报称,2006年世界杯赛的最佳球员、最佳射手和最佳守门员等都将出席颁奖典礼。

## 明星齐爬雪山 莫慧兰最轻松

随着“青岛啤酒·我是冠军”总决赛的推进,明星选手们面临的挑战也越来越艰巨。

莫慧兰等明星都是第一次面对4680米的海拔高度,一边是雪山旖旎的自然景观,一边是越来越稀薄的空气,尽管在海拔4680米的高峰上,就算小跑几步也会感到头晕恶心,但莫慧兰还是表现出了超凡的实力,前进速度让其他几位选手羡慕不已,大家不禁深深地感慨:“世界冠军实力果然不同凡响!”编导们担心选手由于太拼命、速度太快而产生不适,还贴心地准备了压缩氧气罐以备不时之需。

在路上,记者不禁问起莫慧兰,当初奥运会的比赛和这次的比赛有什么不同,莫慧兰表示:“虽然比赛性质不同,但追求梦想的心情都是一样的,选手们所付出的汗水和努力一样值得尊重和敬佩。” 湖文

11月23日,《南方周末》刊发特约撰稿人吴虹飞撰写的《猖狂黄健翔》。从那一刻开始,刚刚从央视辞职的黄健翔就开始出离愤怒,不停在个人博客撰文或转帖,攻击这名来自南方的小女人。

11月28日,经过再三考虑,处在风暴中心的吴虹飞选择了面对记者的独家电话采访。吴虹飞显然不愿意卷入这场在她看来近乎无聊的纷争。对于此次事件,吴虹飞打了个很有意思的比方,“就像我在做一次化学实验,爆炸了,关我什么事呢?这只是我工作中的一次作业……”

# 接受记者采访,吴虹飞: 评价他是抬举他

### 我很厚道,没有断章取义

记者:事情现在已经受到了全国媒体的关注,你现在的压力大吗?

吴虹飞:说实话,我现在感觉压力很大,但不是因为他(黄健翔),因为这个事情我没有做错,一点点的错都没有。我的压力是来自工作、单位、生活、创作上面的焦虑。我这个人其实是不怎么上网的,其实真正致命的攻击是来自内部,家人、朋友,这个(网上的说法)和我没有关系,我不在乎。

记者:黄健翔包括他的朋友,认为这篇稿子断章取义甚至杜撰,你这边的说法是怎样的呢?

吴虹飞:我是这样认为的,我有1万字左右的录音,但变成稿子我是不是只能取其中的2000字?年轻记者也许会断章取义,这是个经验问题。我是一个有公信力的记者,这点从我可以借《南方周末》这个有公信力的平台看出来,它是认同我的。你也可以看履历。这篇稿子我没有断章取义,我是很厚道的。

记者:董路的博客里说,为了核实稿子曾多次打你的电话你却没接?

吴虹飞:稿子我是给他看过的,上下文,整篇整篇的那种,他还改了的,他改动的我都看到了,那封信现在我还保留着。看到改稿,已经在做版了,我们很耐心地改了一些不必要改动的东西。举个例子,有一句话:这个事件原本就是简单的,而黄健翔也并不复杂。他改成:这个事件本来就很简单,但是对于辞职这件事情来讲,黄健翔也并不复杂。他加了这个有必要吗?因为整个稿子就是

在讲辞职这件事。

### 一次实验,爆炸不关我的事

记者:黄健翔在博客里说,你极力要把他描绘成一个怪僻孤独自私的人?

吴虹飞:我觉得我做人很厚道了,你说讲他偏执,这叫缺点吗?这不是缺点,这是性格。这年头做事谁不自负?谁不偏执?在和他的采访中,倒是有些他的缺点我都没有写出来。我从头到尾对黄健翔都是善意的。我写了5本书,我会为了一个几千字的稿子花三天时间写吗?

记者:黄健翔的博客上出现了“名鸡”、“张钰”等词,你对这个怎么看?

吴虹飞:我都不想说这个事,我只能说,黄健翔这个人太好笑了,我都觉得就他这种说法去评价他是在抬举他。我没有害过人,我连斤斤计较都没有过,我就是一个厚道的人。

记者:经过了这次采访,你对黄健翔有什么新的认识吗?如果可以重来,你还会不会再去采访他?

吴虹飞:我没有新的认识,黄健翔从头到尾都不出我的意料,如果你说这个事情让我吃惊,显不显得我太低能了?大家太低估我了,我有这种承受能力,我觉得特别自然。我不会再去做他的采访。

记者:对这件事情到如今这个地步,你有什么看法?

吴虹飞:这就是我的工作,做一个采访而已,比如我的工作是在做一个化学实验,实验做完了,爆炸了,关我什么事,这就是一次作业。这件事情出来后,我认为最重要的是一些人性的东西暴露出来了。

### 扫黄先锋,那是唱片内页

记者:你好像不太愿意就这个事情向大众进行自白?

吴虹飞:谈论这个事情我觉得很无聊。在这之前,我根本没发声,我也根本不想回击他。我就写了个博客,这也不是回击,就是陈述事实而已。我不想接受采访,我为什么要出声呢?特别没意思。我今天和你谈,没有任何回击或者攻击他的意思,就是表明我的一个态度。

记者:你的博客里,有一张你拿着一把短剑的照片,标题是“扫黄先锋”?

吴虹飞:那只是我设计好的唱片内页,扫黄就是指扫淫秽的东西,是每个公民的义务,和他没有关系。

记者:有网友在网上说,是因为你最近要出书了,要借这个事情炒作自己?

吴虹飞:我是出书了,但在出版社排队排了半年多了。你说这是炒作吗?我从来没有对黄健翔还过一句嘴,是不是炒作大家心知肚明。是媒体逼着我站出来说话的,我不需要这个名。

记者:采访的氛围你还记得吗?

吴虹飞:在采访过程中,我认为相当尊重的,彼此之间也比较友好。我从来没有去套他的话,写成这样并不是之前就有预计,在三天中一边写一边做采访,写的过程中,慢慢自然就形成这样了。

记者:你在采访时曾问过黄健翔什么才是知识分子?你认为什么样的人才是知识分子?

吴虹飞:一个知识分子的必要条件是有良心和反省意识。充分条件我还没有想到。 潇友

## 火箭升至西部第三

□据新华社电(记者梁希仪)姚明28日在主场夺得25分、10个篮板球,关键时刻其队友巴蒂尔和阿尔斯通连续三分球命中,从而确保火箭队最终以82:75击败森林狼队,取得又一轮的四连胜。

麦蒂第一节比赛快结束时与对方球员相撞,肋骨受了轻伤,对后来的比赛有影响,他14次投篮4中,最后仅获得8分、2个篮板球、有7次助攻。上半时火箭队以36:31领先,双方创造了各自新赛季半场比赛最低得分纪录。

火箭队目前战绩为10胜4负,继续与小牛队并列西部第三位。29日,火箭队将作客菲尼克斯挑战太阳队。



## 南钢大华又胜一场

□快报讯无锡电(特派记者沈忱)昨晚,南钢大华队在无锡与来访的澳洲虎队进行了第二场热身赛,结果尽遣替补上场的南钢队还是以105:78战胜了澳洲虎队,取得了热身赛的两连胜。明天,南钢队将在常州迎战美国明星队。

通过第一场比赛的观察,主帅胡卫东认为以青年队员为主的澳洲虎队实力不是很强,所以在这场比赛中,老胡希望锻炼新人。所以老

胡开场尽遣新人。由于一时找不到比赛的节奏,一上来,南钢队便被对手打了一个10:0的小高潮,暂停之后,南钢队加强了防守,结果还给对手一个20:0的高潮,由此在上半场就确定了胜局。下半场,两个老外都坐在替补席上,留在场上的的是仇素兵、韩硕、房辉、陈飞和杨力等年轻队员。最终,易立以一次精彩的扣篮结束了比赛,比赛最终定格在105:78。

## 杨忠过家门而不入

“20多年了,每年只能回家呆两三天,就匆匆赶回南京。”来无锡打比赛之前,助理教练杨忠感慨道。这么多年,从运动员到教练,杨忠的生活一直忙忙碌碌,这次南钢回无锡打比赛,胡卫东特意给杨导放了假,希望他能回家看看,但杨导愣是没有回家。

杨导憨厚的外形让人还能想象出他出生在无锡,在南京生活多年,杨导的口音也丝毫听不出家乡话的痕迹。“是啊,再不回去,估计家乡话都不会说了。”来无锡比赛之前,记者让杨导说两句无锡话,杨导愣了半天才说了两句简单的无锡话。不过一到了无锡,杨导就恢复了“主人”的身份,给队员们介绍这个介绍那个,无锡的朋友来看他,他一口流利的无锡话脱口而出,“是吧,有语言环境了,我才能说的啊。”杨导笑着与记者开着玩笑。

虽然是热身赛,但是由于球队每天都要换一个地方,昨天早上刚刚住下来,杨导就忙着联系吃饭的事情,中午教练们在一起喝了点酒,吃了从太湖里捞起来的大闸蟹,太湖里的蟹一个就有7两左右。不胜酒力的杨导款待完大家之后,就倒在床上睡着了。

不过,杨导没有忘了给父亲和亲戚留几张球票。“家肯定是回不去了,就让老头子和亲戚们来看看球,在球场里聊上几句了,晚上还要帮队员们联系洗衣服,还有明天的住宿。没时间回家了。”杨导说。比赛一结束,杨导就拉上父亲和亲戚聊了几句,父亲还特意赶到休息室里看望了胡卫东。这次回无锡,杨导真是过家门而不入了。 特派记者沈忱(快报无锡电)

## 苦练后杨力终爆发

44号杨力是南钢队中最受球迷喜欢的队员,这倒不是因为球打得最好,而是因为长得最帅。小帅哥本赛季经常被胡卫东当作奇兵使用,收到了非常好的效果。昨晚,与澳洲虎队的比赛,杨力拿下了全场最高的26分,并获得了MVP。

“杨力身体素质一流,就是没有找到打球的节奏,从这个赛季来看,杨力已经渐渐成熟了。”助理教练徐强对杨力的进步表示了肯定。事实上,杨力的进步得益于自己的苦练,杨力是控球后卫出身,但是他的身高和力量更让教练欣赏。所以这两个赛季,杨力已经慢慢向攻击后卫转型。身体强壮,力量十足,在防守中,杨力很有侵略性。但在进攻中,杨力的潜力一直都没有发挥出来。所以新赛季开始之前,杨力苦练投篮,原来就不错的中投更加有把握,在三分线上杨力的三分也越来越成为南钢的秘密武器。与广东队一

战,杨力不但成功防守住王仕鹏,还投中了两个三分。

昨晚与澳洲虎队的比赛中,杨力首发上场,他防守的队员毫无脾气。在进攻一端,突破上篮,急停跳投,突施冷箭,杨力把自己的潜力完全发挥了出来。全场三分球7投5中,砍下全场最高的26分,赛后,杨力被评为本场最佳。

胡卫东对杨力的进步非常欣喜。“杨力的成长对整个球队的战术体系非常重要,在防守上,他非常有侵略性,一般很难有对手轻易在他面前得分。而在进攻中,他的投篮也越来越稳定了。希望他能够把现在的好状态保持到联赛中去。”胡卫东评价杨力时说。杨力自己倒是很谦虚:“谢谢老大给我机会,我也没什么说的,训练刻苦去练,比赛就认真真去打呗。”赛后拿到的MVP奖杯被杨力一直抓在手上,虽然只是一场热身赛的奖杯,但杨力看得很重。 特派记者沈忱(快报无锡电)



吴虹飞